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álm odó váro s
„Hali, kürtösök, rohanjatok nagy kürtszóval eléje!"

A dy-

Igen tisztelt Szerkesztő U r!
Nagybecsű lapja legutóbbi számában 

megjelent egy cikk, amelyhez szeretnék 
én is néhány, talán nyers, de őszinte 
szót hozzáfűzni. A cikk címe Álomkór 
volt és mindjárt előre bocsájtom, hogy 
eszemágában sincsen a cikkíróval vi­
tatkozni. Sőt magam is régen gondol­
koztam ezen a kérdésen és régen úgy 
találom, hogy az álomkór minálunk itt, 
Somlyón egészen súlyosan megülte a 
lelkeket.

Festő ecsetje alig találhat hálásabb 
feladatot, mint Szilágysomlyó képe a 
Púpos oldaláról nézve. A templomok 
békésen és egyetértésben emelkednek 
fel^a gazdag szinfoltu házak felé. Az 
öreg Magurán erdők és szőlőskertek. 
Itt ott felvirit egy piros tető, fel-felbuk­
kan egy hangulatos borház, az ember 
szinte látja benne a vasárnapos csönd­
ben békésen kvaterkázó polgárt, amint 
filléres alapon játszik szörnyű nagy 
csatákat barátaival. Egy csendes nyári 
délután bódulatában, ha úgy véletlenül 
ide vetődne egy nyugateurópai ember 
a maga légitámadásos, szirénahangos 
világából, hát összecsapná a kezét és 
felkiáltana. Ez itt Csipkerózsika világa, 
az álom, a mesebeli csönd elvarázsolt 
birodalma. Alszik itt a város-csipke- 
rózsika| nehéz, kellemes és álmos a 
levegő, elbódit a magurai illat, a csönd 
és az — őnámitás.

Mert sajnos, csak, őnámitás ez a mi 
csendünk, ez a mi békénk. Túl a Ma­
gurán és a Kárpátokon más világ van. 
Nehéz lázban vivődik az egész világ. 
Talán országok tűnnek majd el a föld 
színéről, és vigyázzunk, mert az idők 
áradata egyszer úgy zughat be a Ma­
gúra völgyébe, mint az árvíz. Ébredjünk 
fel, aínig nem késő.

Harc korában élünk és a harcban 
a győzelem mindig az erőseké, az ébe­
reké. Először is legyünk tisztában a 
helyzetünkkel.

Szilágysomlyó nem a világ közepe 
és aligha itt fog eldülni a világtörténe­
lem. Országos kezdeményezéseket tő­
lünk aligha vár a magyarság és eszem 
ágában sincsen, hogy máról-holnapra 
mindent meg akarjak itt változtatni, hiú 
ábránd is volna.

Hanem azért a mi városunk is egy 
láncszem abban a sorban, amelyet ál­
talában második frontnak hívnak és 
amelyen az egész háború sorsa el fog 
dőlni, A magyarság szempontjából pe­

dig végvár, vagyis inkább azoknak a 
végváraknak egyike, amelyek a ma­
gyarság népesedési harcát el fogják 
dönteni. Itt a feladatok mindig kettősek, 
a kötelesség súlyosabb. Itt harcosokra 
van szükség, elszánt és közösségi ér­
zéstől áthatott emberekre, férfiakra, s 
magyarság megszállottjaira, akik itt 
akarnak élni a győzelem után, vagy a 
Magúra oldalában pihenni, de akik sem 
gyáván elfutni, sem idegeneknek be­
hódolni, vagy vörös hordák uralmát el 
viselni nem tudják soha.

Sajnos, ma mindnyájan, magam sem 
vagyok kivétel, még ahhoz a régi idők­
ből Európára öröklött fajtához hason 
litunk, amit általában kényelmes pol­
gárnak neveznek. A kényelmes polgár 
igazi őshazája Franciország. A kényei 
mes polgár kiveszőiéiben levő lény. A 
mai Európa kemény harcos e£e alatt 
életfeltételeit nem találja meg, igy a 
fajok harcának örök természeti rendje 
szerint kihalásra van Ítélve. A kényel­
mes polgár jellemző tulajdonságai a kö­
vetkezők : Szeret jól -éü bőségben élni. 
A közügyek általában csak pártpolitikai 
szempontból érdeklik. Nagy előszere­
tettel veszekedik, de ilyenkor legszíve­
sebben a maga fajtáját támadja. Fele­
kezeti villongásokba egyenesen elősze­
retettel avatkozik bele. Ezzel szemben 
szemet huny, ha zavaros elemek az 
ország és a kormányzat ellen izgatnak. 
Kényelemszeretete nem engedi meg. 
hogy a konkoly-hintőt feljelentse, mert 
esetleg még tanúskodni is kellene meg 
aztán miért szerezzen magának az 
ember ellenséget. Ha nem kapja meg a 
maga húsételét nap, mint nap hát tele 
van elégedetlenséggel. Riasztó híreket 
sugdos, vagy esetleg maga talál ki, hogy 
jólértesültségét fitogtassa. Rejtélyes ké­
peket vág mondásaihoz s a véleménye 
annyira naiv és minden igazságot nél­
külöző, hogy én már azon sem csodál­
koznék, ha Magyarországot egy szép 
napon Abesszínia fennhatósága alá 
rendelné.

Legnagyobb bosszúsága, ha áldoza­
tot kell hozni. Micsoda szörnyű dolog 
is, hogy olyanokkal zaklatják Ő Polgár­
ságát, mint például a Magyar Norma. 
Hazafias feladatokra nem vállalkozik 
és ha néha hazafias propaganda elő­
adásra csábítják, hát órájára pislogva 
lesi, hogy mikor mehet vissza társai 
közé a kis kvaterkázó rémhirbörzére. 
Az pedig egyenesen legdemokratikusabb 
és liberális jogainak sérelme, ha pél­
dául lövészgyakorlatra hívják be, hogy 
másról ne is beszéljünk.

Hanem hagyjuk ezt az undok képet.
Mi a teendőnk? Ne legyünk ilyen

lusta kényelmes polgárok, legyünk ma­
gyarok és harcos bajtársak a második 
front harcában is. Minden cselekede­
tünket vezérlje öntudatos és a célt jól 
látó magyarság. Tudjunk nélkülözni 
panasz, nélkül, és ne keressünk kibúvó­
kat a törvényes rendelkezések alól. Ne 
kívánjunk magunknak sem nagyobb 
részt, mert tele kamarával igen könnyű 
hirdetni az önmegtartóztatást. Ahol lehet 
segítsünk a másik magyar ember baján. 
Mindegy, hogy el vagyunk foglalva, 
mindegy, hogy a háborús munkatöbblet­
től idegrendszerünk már roskadozik. 
Gondoljunk a harctéren küzdőkre és 
helyzetünket azonnal könnyűnek fogjuk 
látni. Legfeljebb meg kell gyötörnünk 
egy kicsit a bennünk rejlő kényelmes 
polgár-kisértetet. A bennünk rejtőző 
őspolgár, ősbün nem fogja megkapni a 
maga kis szórakozását, de kárpótol majd 
a lélek tiszta nyugalma, amit a köteles 
ség-teljesités ad. Testben és lélekben 
készüljünk fel a harc következő szaka­
szára, azzal a biztos tudattal, hogy győzni 
lehet csak, vagy meghalni, de harmadik 
lehetőséget nem ismerünk.

És akkor az alvó Csipkerózsa város 
helyén eleven magyar élet fog lüktetni. 
Nem ország és világra szóló láng, nem 
világesemény, de komoly és erős ré­
szecske abban a szent egységben, 
melynek neve: Magyarország.

Levelem közlését hálásan köszönve, 
maradok Szerkesztő Urnák igaz híve.

Kuthy Zoltán.

M A G Y A R  HŐS
f%kUsdó vitézségével tüntette ki ma­

gát a szovjet ellen vívott harcokban Piul 
Káimán, karpaszományos őrmester. Az 
1942 szeptember 9 és 10 között Uryw 
mellett lefolyt támadásban mint szakasz- 
parancsnok elsőnek törte át szakasza élén 
az ellenség védővonalát A bolsevisták 
ekkor ellentámadásba mentek át, amelyet 
harckocsirohammal nyitottak meg. Piul, 
karpaszományos őrmester, bár semmiféle 
páncélelháritó nehéz fegyvere sem 
volt, az egyik harckocsi közeiébe férkő­
zött, majd hirtelen ködgyertyát dobott 
reá. Ezzel megfosztotta a szovjet harc­
kocsi vezetőjét a látás lehetőségétől és 
a harckocsi pilanatok alatt rá is futott 
az egyik aknára és felrobbant Piul, 
karpaszományos őrmester az ellenség 
megrendülését felhasználva, továbbfoly­
tatta támadását és több szovjetfölderitőt 
megsemmisített. Bátorságával és hősies 
hazcával méhán vívta ki elöljárói és 
bajtársi elismerését.
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Népm űvelési napló.
A folyó évi népművelési munka kere­

tében március hó 28-án szépen sikerült 
műsoros előadás volt a róm. kath. kul­
túrteremben.

Ezt a napot a népművelési bizottság 
levente napnak és ezzel kapcsolatosan 
takarékossági propaganda napnak állí­
totta be.

A magyar leventemozgalom törté­
netéről és jelentőségéről lendületes és 
értékes előadást tartott Rácz István 
gimnáziumi tanár.

A takarékossági mozgalomról, “taka­
rékoskodj pénzzel, anyaggal, idővel“cimen 
Örkényi Sándor népművelési gondnok 
tartott széles távlatokat megfutó gon­
dolatokban előadást.

A leventeifjak és leveníeleányok két 
alkalommal is nagyon szép magyar 
táncokat mutatták be, a szépen sikerült 
táncokat a közönség há'ás tapssal jutal­
mazta.

Leventeifjak és leányok két szinda 
rabbal, szép betanulás mellett szórakoz 
tatták a közönséget és mutatták meg 
készültségüket és rátermettségüket.

Abban az időben, amidőn az akkori vi­
lág két leghatalmasabb birodalma Kina és 
Róma — csakúgy, mint az angolszászok és a 
muszka jelenleg — mindent maguknak hódí­
tanának meg Keleten és Nyugaton s ott a kí­
nai fallal és a birodalmi seregekkel,! emitt a 
limes-szel és a légiókkal, mint egy óriási 
harapófopó — elzárják az életerős, ifjú hun 
és germán népek természetes terjeszkedésé­
nek ú tjá t; e népek kénytelenek nyugat, il­
letve kelet felé vándorolni. így jutnak el a 
370. évre kelve a hunok a Volgáig, a ger­
mán gótok pedig a Donig. Csak egy kis föld­
szoros választja el az őserőtől duzzadó, ifjú 
népeket egymástól. S midőn a kínai s a ró-

Pacsa János levente szavalattal, Janó 
József és Sopronyi József dialóggal, 
Varga József pedig énekszámmal járult 
hozzá az előadás sikeréhez.

A március 28-i népművelési előadás 
az eddigi gazdag előadás sorozatban 
egyike volt a legjobban sikerült délu­
tánoknak.

Vasárnap, ápr lis 11-én a népműve­
lési bizottság keretében a Vöröskereszt 
javára a róm kath: népiskola ifjúsági 
Vöröskereszt csapata rendez szép ünne­
pélyt. A vöröskeresztestes szolgálatról 
Örkényi Sándor népművelési gondnok 
tart előadást.

A népművelési munka május végéig 
fog még tartani és még kb. 3 műsoros 
délután lesz a róm kath kultúrteremben, 
ezek közűi egyet Petőfi és Széchenyi 
szellemének, egyet ped'g Mátyás király 
emlékének szentel a bizottság

Május végén nyári szünet következik 
és október első vasárnapjával fog meg­
indulni az 1943/44. évi uj népművelési 
esztendő.

mai harapófogó működni kezd, ahelyett hogy 
összefogna a két hatalmas faj, — egymásra 
zúdulnak azok 8 ezzel megindítják a népván­
dorlást.

S történik mindez abban az időben, 
amidőn az erkölcstelenségben elpuhult római 
polgár már gyáva volt a kardforgatásra s 
császárai Istennek járó imádatot követeltek 
meg bűnben fetrengő személyüknek, akkor 
jön egy nép Keletről, — mintha ősi Istenét 
a nyugatra vándorló Napot követné, hogy 
kardjával rajzolja meg a későbbi s a mostani 
Európa térképét Egyik részről Istenné elő­
léptetett bűnös, gyújtogató gyilkosok Róma 
trónján, — másik részről egy talpig férfi an­

nak a Keletről jövő, harcos lovas népnek 
élén; igazi katona, komoly tekintetű, meg­
testesült egyszerűség s a világtörténelem hét 
nagy hóditó hadvezéreinek legnagyobbika, — 
az Örök Istentől küldött: „Isten-ostora". A 
népet hun, az Istenostorát Ethele (latinosán 
Attila) néven tanulta meg rettegni az akkori 
gyáva dél és nyugat.

S minden magyart csak büszkeséggel 
tölthet el az a tudat, hogy valamelyik ősünk 
1500 évvel ezelőtt résztvett világotrengető 
hódításaiban. 1500 év perspektívájában büsz­
kék vagyunk Ethelére, — de Ethele apánk 
meg arra a 3000 éves múltra volt büszke, 
amelyet nemzete már ő előtte megérti

Azt szokták mondani, a történelem meg­
ismétli önmagát. Igen ! Állítom én is. A teg­
nap s tegnapelőtti években hasonló volt a 
helyzet, mint másfélezer évvel ezelőtt. A 
Földgolyó 5 kontinensének 135 millió km2.-t 
kitevő területéből ennek pontosan a felét, 
vagyis 67.5 millió km2, területet harácsolt 
össze a muszka és a két angolszász hatalom, 
hogy leigázva tartson 600 millió másfaju né­
pet, az az emberiségnek majdnem egyhar- 
madát. A kisemmizettek, elnyomottak ismé­
telten a hunok és a germánok jogutódai, 
örökösei és leszármazói: az összes turáni 
népek és a németek voltak.

Tanultunk azonban az 15000 év előtti 
példából s ahelyett, hogy egymás ellen men­
tünk volna, most — életre halálra — össze­
fogtunk. (S elvégre nagynémet szövetségesünk
is észreveheti, hogy az egy olaszt kivéve az 
árja népekben egyáltalán nem bizhatik; mig 
mi turániak szivvel-lélekkel mellette vagyunk). 
S Hadúr velünk hát akkor kicsoda ellenünk ?

Nincs már turáni átok, nincsennek tá­
volságok, nincs külön Európa; — hanem 
a spanyol Finis-Terrae foktól a Behring szo­
rosig s a Nord Kaptól Sonankóig — a régi 
Singaporeig — terjedőleg csak nagy Eurázsia 
van. A Hadúr övéből lett Ural hegység nem 
elválasztó-vonal többé-

Ne féljetek hát ott északon, keleten és 
délen a Volgán, az Uralon és a Himaláján 
túl lakó turáni fajtestvéreínk, féltő gonddal 
gondolunk Rátok, értetek megyünk és felsza­
badítunk Benneteket. Mert addig itt béke 
nem lesz, mig az őserőtől duzzadó, nagy 
német- és japánbirodalmakkal még jobban 
összefogva a vér és a kard jogán — további 
másfélezer évre — újra nem rajzoljuk a 
Földgolyó egész Keleti féltekéjének térképét. 
De meg fogjuk rajzolni!

Merjünk újra naggyá lenni! Nem vagyunk 
egyedül! Ezer millió turáni faitestvérünk 
áll a hátunk mögött! S hamarosan eljön 
majd az idő, amidőn az Összes finnugor és 
török-tatár, továbbá mongol és japáni testvé­
reinkkel kezetfogva velük együtt megteremtjük 
a magyar Soprontól és a finn Turkutól a 
japáni s a magyar Sárvártól, Kapuvártól és 
és a lappföldi Gellivárától az indiai Peshavárig, 
Kathiavárig terjedőleg — az összes turáni 
népek nagy, hatalmas birodalmát!

Dicsőség Hadúrnak! Győzelem nekünk!
(Vége.)

*  A f. éri február hó 14-én városunkban lszajlott 
Turáni-estélyen hangzott el ez a meglátásokban gazdag 
és nagy tudáson felépült előadás. Tekintettel arra, hogy 
olvasóink közül többen írásba^ is szerették volna est az 
előadást ismét végigélveni, á kitűnő szerző rendelke­
zésünkre bocsájtotta és lapunkban folytatólagosan 1# 
közöljük. (Szerk.)

Eladó házastelek,
a Tárkányi-ház szomszédságában. 

Érdeklődni lehet dr. Brüll Márton szilágyiom- 
lyói ügyvédnél,

M ájus 16-án indul m eg a S zilágyság! 
La b d a ru g ó  A losztá lyban a bajnok­

s á g é rt való küzdelem .
Varga Jenő az Országos Sportköz­

pont IX. kerületének vezetője mint már 
lapunkban jeleztük is, f. évi április hó 1-én 
értekezletet tartott Szilágysomlyón a 
Szilágysági Alosztály, illetve a lebgarugó 
bajnokság megindulása ügyében.

A népes értekezleten résztvettek a 
zilahi Sportegyesület, a zilahi Levente- 
egyesület, a zsibói M. Á. V. Lövész­
egyesület, a szilágycsehi Lövészegyesület, 
a Somlyói Báthori Lövészegyesület kikül­
döttei és képviseltették magukat a székely­
hídi sportegyletek, valamint a szurdoki 
sportegyesület is.

A kerületi kiküldött az egyesületek 
kívánságait összegyűjtve a meginduláshoz 
szükséges segélyek ügyében előterjesztést 
tett a Magyar Labdarugók Szövetségé 
hez, valamint az Országos Sportközgont 
elnökségéhez. A kiküldőitek nagy lelke­
sedéssel határozták el a Szüágysági 
Labdarugó sportjának beindítását és az

igazolások megtörténte után az első fór 
dúló f. évi május hó ló ával kezdődik.

A Szilágysági alkerület szervezésé­
nek és vezetésének ügyeit dr. Csiszár 
Kázmér, Kemecsey István és Örkényi 
Sándor látják el az értekezlet határozata 
értelmében.

Hirt kaptunk arról is, hogy Lőrinc 
Sándor, a Magyar Labdarugó Szövetség 
kolozsvári kerületének főtitkára f. évi ápri­
lis 14 én városunkba érkezik, hogy az 
alkerület vezetőségével a beszervezés 
munkáját teljesen elvégezze és ezzel a 
Szilágyság labdarugó sportját nemzet- 
nevelő munkájára elindítsa.

*
A Báthory Lövészegyesület április 

18-ra hirdetett nagy sportünnepélye köz­
bejött okok miatt csak május hó elején 
kerül lebonyolításra, kényszerű késede­
lem a gazdag műsort érdemben nem 
változtatja meg. * S

A tu rá n i a ra n y -ra s s z .'’')
Irta és a turáni esten előadta Dr. kechkeméthi Pethes László nyug. főispán,

v. nemzetgyűlési képviselő.
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A z erdélyi iparjogositványok 
felülvizsgálása.

Az Erdély részi Gazdasági Tanács 
munkaközössége Budapesten vitéz Gyu- 
lay Tibor elnöklete alatt tartott ülésén, 
az erdélyi íparjogositványok revíziójá­
nak közérdekű kérdéseit tárgyalta meg. 
Az erdélyi kereskedelmi és iparkama­
rák jelenlevő miniszteri biztosai arról 
számoltak be, hogy a helyszíni kiszál­
lások alapján összeállított helyzetkép a 
kamari körzetek nagyobb részében már 
elkészült. A revízió során kieső ipar 
űzők pótlására elsősorban a tehetséges 
erdélyi ipari és kereskedelmi alkalmazot­
tak jönnek számításba, de a Tanács 
lépéseket fog tenni annak érdekében is, 
hogy a revízió kapcsán a döntés aikal 
mával átjött menekültek számára a leg­
előnyösebb erdélyi keretek között való 
letelepedés biztosittassék. Az uj exisz- 
tenciák forgó tőkével való ellátásába 
nemcsak a Nemzeti önállósitasi Alap, 
hanem a Keresztény Kereskedelmi Hitel­
akció is be fog kapssolódni.

A munkaközösség az erdélyi terüle­
tek kellő mennyiségű vasanyaggal való 
vasellátasának kérdését is megvitatta. 
Az iparügyí minsztériumban az ezirány 
bán folyó tárgyalásokon jelenlévő meg­

bízottjai az erdélyi szövetkezeteknek és 
a magánkerskedeiemnek a készletekből 
való arányos részesedését biztosító in­
tézkedésekről számolak be.

Az erdélyi területeknek textíianya- 
gokkal való jobb ellátása érdekében a 
Tanács az erdélyi nagykereskedőknek 
a behozatalban való nagyobb arányú 
részesedését, igyekszik előmozdítani. 
Képviselői résztvesznek a behozatal 
szempontjából elsősorban számításba 
jövő államokkal folytatott árucserefor­
galmi tárgyalásokon.

Az erdélyi földgázkincsnek a hely­
színen történő kiaknázása érdekében a 
Tanács közbenjárt az iparrügyi minsz- 
ternél, hogy a gépkocsik hajtására már 
is felhasználást nyerő propán bután gáz­
hoz hasonlóan az erdélyi metángáz is 
palackokba préselve kerüljön forgalom
ba. Ilyen könnyen szállítható formában 
a földgáz is fontos szerepet játszatik az 
idegenforgalom szempponíjábói nagy 
jelentőséggel biró erdélyi közlekedési 
viszonyok javításában és emellett a 
háborús üzemanyaghiány idején jól 
helyettesitheti a gépkocsik hajtására 
felhasznált benzint és nyersolajat is.

Egy század áttör a vörös páncélgyUrün. Dr. Füry Lajos hdp őrmester!

Csak egy rövid lélegzetvételre állt 
meg az állomáson a zakatolva, lihegve 
rohanó sebesültszállító vonat. Magyar 
katonákat visz haza gyógyulásra, a nagy 
bolsevista téli támadás hősi elháritóhar- 
caiból. Orvosok, vöröskeresztes testvé­
rek járják a kocsikat.

Kiss Tóth Péter tizedessel beszélge­
tek arról, hogyan vágták át magukat 
az ellenség gyűrűjén. Az ő századjuk 
volt az a bizonyos, a szovjet propagan­
da-híradásokban szereplő „hadosztály" 
amelyet a vörösök teljesen bekerítettek 
és amelyre a teljes megsemmisülés vár. 
A századnyi erejű magyar honvéd azon­
ban a felbecsülhetetlen erejű ellenségen 
hősies harcok után keresztülvágta ma­
gát.

Amikor a nagy bekerítő kísérlet dél­
ről megindult, szemben és középen csak 
kisebb egységekkel támadtak a bolse­
visták s csak fokozatosan terjedt ki a 
harc a doni frontszakaszra. Aztán hir 
télén bolsevista mammut-harckocsik ro­
hantak előre és sikerült több helyen 
állásainkba betörniük, egy ilyen betörés 
vágta el azt a századot is, amelyben 
Kiss Tóth Péter tizedes volt a második 
szakaszparancsnokhely ettes.

Ugyanakkor a veszteségeikkel nem 
törődő vörösök északról is dél felé ka­
nyarodtak s elég kis átmérőjű gyűrűbe 
szorították a 'századot.

Az utolsó puskagolyóig...
Harcokhoz szokott, kipróbált, egytől- 

egyik magyarokból álló legénység volt. 
Megszokták a harcot. Szemrebbenés 
nélkül tudtak falatozni a legnagyobb 
tűzben, felugrottak a tankra és bedop 
ták a kézigránátot, vagy puszta szóra­

kozásból átjártak odaátra és ellopták a 
bols! figyelőket.

A századparancsnok ismertette a 
helyzetet s utána állásaikat megerősítve 
minden egyes honvéd azzal az elszánt­
sággal foglalta el helyét, hogy az utol­
só puskagolyóig küzdeni fog. Kora 
hajnalban minden oldalról megmozdult 
a szovjet gyűrű.

Az élmények átélése szinte újból 
átizzik Kiss Tóth Péteren.

— Szürke mozgó iömegek közeled­
tek felénk rettenetes gyorsasággal s mi 
nem lőttünk, csak akkor, amikor már 
úgy látszott, hogy fejünkre rohannak. 
Minden lövés biztos volt. Egyszerre 
nappali viilágosság támadt. A magasra 
törő lángok közt az égő olaj szaga 
úszott a levegőben. A harckocsik nyo­
mában előtörő bolsevista gyalogság is 
meghátrált. Izzadtunk. Valamennyiünk­
ről szakadt a verejték, pedig harminc 
fok körül járt a hideg. Újabb hullám 
következett, Valóságos mozgó acélfal, 
amely minden oldalán hányta a tüzet. 
A páncélosok két helyen betörtek állá­
sainkba. Az utcán előretörő szörnyeteg­
re egyszerre négy magyar katona is rá­
veti magát. A kézigránát hamarosan 
megállítja.

Idegesen szívja a cigarettát. Látni 
£z arcán, hogy most nem a sebesült­
szállító vonat fehér ágyán fekszik, ha­
nem ott van szakaszánál és M. J. zász 
lós szakaszparancsnokával együtt a falu 
déli részét tartják.

— Azután nagyobb szünet követ­
kezett — folytatja szavát. — Közben 
néhányszor átkiáltották hozzánk a bolse­
visták, hogy adjuk meg magunkat, mert 
körülöttünk már mindenki megadta ma­

gát, Minden felhívásra méltó választ 
adtunk. Persze fegyverrel. Ebédre csoda­
jó disznópörköltet kaptunk s utána bort. 
Jókedvünk volt, úgy éreztük, hogy a 
pokolbeli ördögökkel is felvennénk a 
harcot! Akartuk is, tudtuk is, hogy ki­
vágjuk magunkat. Ebéd után még egyre 
szívta a fogát a muszka, hát tovább 
építettük a torlaszokat, akadályokat, 
úgyszólván a bolsevisták szemeláttára. 
Az újabb támadást tüzérség kezdte meg. 
Rosszul lőttek, az igaz, de a rommá 
lőtt falut állandóan tűz alatt tartották. 
Attól kezdve egyre támadtak: Két nap 
alatt tizenegy támadást vertünk vissza, 
noha a gyűrű egyre szűkült kőrülöíünk. 
A harmadik napon parancsot kaptunk, 
hogy S tői délre törjük át magunkat az 
ellenségen s vegyük fel az érintkezést 
az ottani magyar csapatokkal,

Harc minden talpalatnyi helyért.
— Felkészültünk az utolsó nagy 

próbára. Megvártuk, amig újra támad­
nak a bolsevisták, azután keletnek ellen- 
támadást színlelve az első szakasz dél­
felé kitört. A terep igen kedvező volt 
számunkra. Majdnem mindent magunk­
kal vittünk, csak a disznóinkat sajnáltuk. 
Mire a bolsík észbekaptak, az első sza­
kasz elérte az erdőt, amelynek túlsó 
oldalán már a mieink voltak. Házról- 
házra vonultunk vissza a második sza­
kasszal. Minden lépésnyi helyért meg 
kelleti harcolni, de ezerszeres erőt adott 
az a tudat, hogy ha sikerült az áttörés, 
elérjük a mieinket. Elől lassan tudtunk 
csak továbbjutni, hátulról meg már be­
törtek a faluba a harckocsik. Szerencse 
hogy néhány jól elhelyezett aknánk meg­
tette a hatást. A végén, mikor szaka­
szommal én is visszavonultam, átlőtték 
a combom s összeroskadtam. Nem volt 
idő kötözésre, rászorítottam a kezem s 
bajtársaim felváltva támogattak. Ez volt 
a legnehezesb! A sebesültekkel szök- 
kelni és még hozzá harcolni is, oldalt 
meg hátra is. Sikerült! A század át­
vágta magát a szovjet gyűrűn. Aztán 
elkábultan elaludtam és csak a vonat 
zakatolására ébredtem fel.

A mozdony pöfög, megrándul s 
hosszú kocsisor és lassan, nyikorgó 
kerekekkel elindul a sebesültszállító 
vonat hazafelé.
rrrz:::-,

HÍREK
— Házasság. Palásthy Rózsika kozme­

tikusnő és Elekes László nyomdász, április 7-én 
Kunszentmáríonban házasságot kötöttek.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi Miniszter Ur önagy méltósága Brassay 
Károly és Szepesi Tibor tanárokat állami gim­
náziumi rendes tanárrá kinevezte.

P e j  —
és derékfájás, émelygés, aranyéi*, 
tisztátalan teint gyakran csak 
emósztésizawrok következménye.

&S&
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Szilágysomlyó m. város polgármesterétől, 
mint I. fokú Iparhatóságtól.

ad 430—1943 K- sz.

Hirdetmény.
Az ideiglenes iparjogosilvánnyal ren­

delkezők iparjogositványának hatálya 
1943. junius 30-án leiár és mindazok, 
akik mestervizsga nélkül nyertek ipar- 
jogosítványt, ezt ezen határidőt kővető 
napon elvesztik.

Éppen ezért nyomatékosan felhívom 
az ideiglenes iparjogositvánnyal bíró 
iparcsok figyelmét arra, hogy ha eddig 
még nem tették volna meg, úgy hala 
déktalanul nyújtsák be mestervizsga 
iránti kérelmüket a Kolozsvári Keres­
kedelmi és Iparkamarához. — Hogy az 
ilyen mestervizsga iránti kérelmet hogy 
kell elkészíteni és igazoló okmányokkal 
felszerelni, arra nézve akár az Ipar 
testület, akár Dr. Balta Zoltán v. főjegyző 
iparügyi előadó készséggel ad felvilágo­
sítást.

A mestervizsga sikeres letétele azon­
ban szoros kapcsolatban van azzal is, 
hogy a jelentkezők a [{zmara által rende 
zendö és Ipartestületenként megszerve­
zendő általános közigazgatási tanfolya 
mot, vagy pedig a Kolozsváron rende­
zendő szakmai hat hetes tanfolyamot 
sikerrel elvégezzék.

Természetesen ezeken a tanfolyamo­
kon nemcsak az ideiglenes, hanem a 
végleges iparjogositvánnyal rendelkező 
iparosok is részt vehetnek és épen ezért 
felhivom az iparosokat, hogy a Sziiágy- 
somlyó és Vidéke Ipartestületnél rende­
zendő 6 napos tanfolyamon való rész­
vételre azonnal jelentkezzenek, — még 
az asztalos, cipész, férfiszabó, gépi hur­
koló és takács, cukrász, női szabó, ko­
vács, lakatos, sütő, fehérnemükészitő, 
mészáros, hentes, fodrász, molnár, vala­
mint a vendéglői szakmabeliek küldjék 
be haladéktalanul az esetleges Kolozs­
várott tartandó szakmai tanfolyamon 
való részvételükre szóló bejelentésüket 
a Kolozsvári KereskedeJmi és Iparkama­
rához, mert ha ezeket a tanfolyamokat 
Kolozsvárott sikerülne megszervezni, úgy 
azokon részt kell venniök, mert ellenkező 
esetben mestervizsgára nem lesznek bo 
csátva.

Szdágysomlyó 1943. április 6.
Dr. Udvary József sk.

polgármester.

Városi M ozgészinház^
• Április 10—11 —12.

Szombat -  vasárnap -- héífő.
H ázasság

Magyar film.

Április 13. Csak 1 napig! Kedd. 
A' nagysikerű „Viharkapitány" testvér 

filmje.
D am aszkuszi oroszlán

Olasz film.

Április 14—15. Szerda -  csütörtök.
A finn filmgyártás művészi óriás filmje!

Hulló b ilincsek

Márka széki körjegyzőség.

765 1943 K. Tárgy: A markaszéki kör­
jegyzői iroda és lakás 
építése

Versenytárgyalási hirdetmény.
Márkaszék község elöljárósága (Szilágy vm.) 

a körjegyzői iroda és lakás építési munkálataira 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Csak szabályszerűen kiáilitotí, aláirt, pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban, elhelyezett 
és közvetlenül, vagy posta utján beadott aján­
latok lesznek figyelembe véve. A föld és kő- 
míves, ács, valamint asztalos munkára, külön- 
külön is tehető ajánlat.

Az ajánlat „Ajánlat a 765 (943 K. számú 
versenytárgyalási hirdetményben közölt kör­
jegyzői iroda és lakás építési munkálataira" 
felirattal látandó el.

Az ajánlatokat a márkaszéki körjegyzőség 
hivatalának 1943 évi április hó 20 déli 12 
óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell 
az ajánlati végösszeg 2 % -ának megfelelő bánat­
pénzt is letenni.

Az ajánlatokat Márkaszéken a körjegyzői 
hivatalban 1943 évi április hó 20-án délután 3 
órakor fogja felbontani az arra jogosuit bizottság.

Az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, 
vagy azoknak igazolt jogi képviselőjük, jelen 
lehetnek.

Az előméreti költségvetés, valamint az épí­
tési terv a márkaszéki körjegyzőségen bármikor 
megtekinthetők.

A körhöz tartozó községek által természet­
ben szolgáltatandó közmunka érféke az elfő 
gadott ajánlat összegéből levonásba lesz hozva, 
illetve a váilólkozó azt a községnek visszatérí­
teni köteles.

Az ajánlatnyertes bánatpénzét biztosítékul 
a vállaiati összeg 5%-ra kiegészíteni tartozik.

Felhívjuk az ajánlattevőket, hogy az aján­
latukhoz csatolják az OT1. illetve MÁB1, továbbá 
az adó és köztartozási bizonyítványukat.

Az építkezéshez szükséges terméskő, épitő- 
tégla, fedőcserép teljes egészben a községnek 
rendelkezésére áll, mig a faanyag csak részben 
van biztosiíva.

Építtető fentarija magának azt a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, az árakra 
való tekintet néiküi szabadon választhat.

Jfi Komoly m egbízható férfit 
^  esetleg nőt

laboránsnak felvesz
A B K  A R O V I T S  
gyógyszertár.

Egyedül álló nő
lakásfelügyeletért 
l a k á s t  kaphat.

* Cím: a kiadóban.

Kelt, Márkazék 1943. évi április hó 1.
G. Papp Mihály sk. Palozsa István sk.

biró. h. körjegyző.

Húsvéti tojásfesték, 
húsvéti levelezőlap 
6 fillértől kapható!
LÁZÁR JÓZSEF

könyvkereskedésében.

: itO Y TO LL  
— I------ -  O L C S Ó I!
Fo8ztaílan pelyhes toll 12 —, szürke pelyhes 
kacsatol!, nagyon könnyű 8.50, tarka fosztat- 
ian toli 2,—, szürke vegyes 2 60. szürke fosz- 
tottas toll 3.20, jobb 4. —, fosztott Hbatoll 10.50, 
pöhelyes 12.—, pelyhesebb 14.— P. árban, 5 
kg. papirzsák-csomagolásb8n, b é r me n t v e ,  

utánvéttel szállít:
j V a r g a  A n t a l  ágytollvállalata, 
j KISKUNFÉLEGYHÁZA,  Szent János tér 33.

4 darab dupla ablak eladó
Cim: Honvéd utca 41. szám.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség 
______________Szilágysomlyó
778—1943. szám.

Árverési hirdetmény.
1943. év április hó 13-án d. e. 9 órakor 

a szilágy Somlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Ki- 
rendeltség helyiségében lepecsételt zárt boríték­
ban tett Írásbeli ajánlatok alapján nyilvános 
árverésen a következő eladások történnek:

1. É r k á v á s  község kegyei erdejében 
1943. évben kitermelt 3C0 ürm3 hasáb tűzifa

2, Ugyanezen vágásban kitermelt 20:567 m3 
tölgyszerfa.

Szerfára vonatkozólag külön zárt boríték­
ban teendő az ajánlat és a tanuk élőit látta- 
mozott kőtelező nyilatkozat, mely szerint ajánlat­
tevő az eladásnál nem lépi fül a 63.200 -  1942. 
K. M. sz. rendeletben megállapított árakat és 
külön zárt borítékban kell beterjeszteni az ár­
elemzést.

Előzetes biztosíték a megajánlott összeg 
10 %-a.

Utó- és pótajánlatok nem fogadtatnak el.
Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlattevő 

hiányában a legközelebbi árverés 1943. év áp­
rilis hó 19-én a. e. 9 órakor tartatik meg 
ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételekben megállapított kikiál­
tási árak alatti árajánlat nem fogadtatik el.

Árverési fel-ételek a sziiágysomlyói m, kir. 
Erdőfelügyelőségi Kirendeltségnél megtekinhetők.

Szilágysomlyó, 1943. évi április hó 2-án.
M. kir. Eítíöfelügyelőségi Kirendeltség,

Farkas József 
tn. kir. főerdőniérnök.

Szilágysomlyó rn város polgármesterétől. 
1723—1943. kig. sz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Szilágy­

somlyó m. város tulajdonát képező Bükk 
dü’őben lévő 15 kát hold területű, 26 
éves tölgy erdejének kitermeléséből nye­
rendő cserkéreg eladása céljából uj 
nyilvános szóbeli árverése határnapul 
az 1943. évi április hó 12. napjának d. 
u. 5. óráját tűzöm ki.

Az árverés helye: a polgármesteri 
hivatal 6. sz szobája.

Árverési feltételek megtudhátók a 
városgazdái hivatalban.

Szilágysomlyó, 194 j . évi ápr. hó 6-án,
Dr. Udvary József sk.

polgármester.

felelős szerkesztő — kiadó: Lázár Géza, laptulajdono* Nyomatott a Szívós és Nagy könyvnyomdában, Szilágy sorol yón.


